

СИСТЕМАТИЗИРОВАННЫЙ ПОРЯДКОВЫЙ УКАЗАТЕЛЬ СТАТЕЙ,
ОПУБЛИКОВАННЫХ В Т. 24 ЖУРНАЛА «НЕФРОЛОГИЯ» В 2020 г.**I. ПЕРЕДОВАЯ СТАТЬЯ**

1. Сукало А.В., Кильчевский А.В., Мазур О.Ч., Шевчук И.В., Михаленко Е.П., Байко С.В. Молекулярно-генетические основы врождённых аномалий почек и мочевых путей. №3, с. 9.

2. Филипп КамТао Ли, Гильермо Гарсия-Гарсия, Сиу-Фай Луи, Шэрон Андреоли, Уинстон Винг-Шинг Фунг, Анна Градски, Латха Кумарасвами, Вассилиос Лиакопулос, Зиёда Рахимова, Гамаль Саади, Луиза Страни, Ифеома Уласи, Камьяр Калантар-Заде. Здоровые почки всем и везде: от профилактики и выявления до равного доступа к медицинской помощи. №2, с. 9.

II. СТРАНИЦА KDIGO

3. Юрген Флэге, Шон Дж. Барбоур, Дэниел К. Каттран, Джонатан Дж. Хоган, Патрик Х. Начман, Сидней С.В. Танг, Джек Ф.М. Ветцелс, Майкл Чеунг, Дэвид К. Вилер, Вольфганг К. Винкелмайер и Брэд Х. Ровин. Принципы ведения гломерулярных болезней: итоги согласительной конференции Kidney disease: improving global outcomes (KDIGO). Часть 1. №2, с. 22.

III. ОБЗОРЫ И ЛЕКЦИИ

4. Андреева Э.Ф., Савенкова Н.Д. Клинико-генетические особенности гломерулокистоза почек в детском возрасте. №3, с. 54.

5. Васильева И.А., Добронравов В.А. Исходы хронической болезни почек с точки зрения пациента. №6, с. 9.

6. Вялкова А.А., Фролов Б.А., Савельева Е.В., Чеснокова С.А. Пренатальный стресс и его роль в патологии детского возраста: исторические аспекты и современное состояние вопроса (обзор литературы). №3, с. 28.

7. Дзгоева Ф.У., Ремизов О.В., Голоева В.Г., Икоева З.Р. Обновленные механизмы кальцификации сердечно-сосудистой системы и ее коррекции при хронической болезни почек. №5, с. 18.

8. Зверев Я.Ф., Рыкунова А.Я. Некоторые причины развития протеинурии при нефротическом синдроме. №1, с. 9.

9. Зверев Я.Ф., Рыкунова А.Я. Современные фармакологические подходы к лечению первичного нефротического синдрома. №4, с. 9.

10. Каюков И.Г., Галкина О.В., Тимшина Е.И., Зубина И.М., Михеева А.Ю., Бердичевский Г.М. Креатинин в современной оценке функционального состояния почек (обзор литературы и собственные данные). №4, с. 21.

11. Крутиков Е.С., Житова В.А. Факторы иммунной защиты в патогенезе инфекций мочевыводящих путей (обзор литературы). №5, с. 9.

12. Левиашвили Ж.Г., Савенкова Н.Д. Клинико-генетические характеристики Bartter и Gitelman синдромов у детей. №3, с. 42.

13. Папиж С.В. Гиперкальциемия у детей. №2, с. 42.

14. Савенкова Н.Д. Наследственный нефротический синдром у педиатрических и взрослых пациентов. №3, с. 15.

15. Хасун М., Орлова С.А., Каюков И.Г., Галкина О.В., Береснева О.Н., Парастаева М.М., Кучер А.Г., Мосина Н.В. Уромодулин и почки. №1, с. 22.

IV. ОРИГИНАЛЬНЫЕ СТАТЬИ**Клинические исследования**

16. Аксенова М.Е., Конькова Н.Е., Тутельман К.М. Уровень артериального давления и прогрессирование патологии почек у детей с X-сцепленным синдромом Альпорта. №6, с. 78.

17. Вишняк Д.А., Малашенко С.М. Оценка качества жизни пациентов на программном гемодиализе: фокус на северный регион. №4, с. 73.

18. Волкова А.Р., Мозгунова В.С., Черная М.Е., Собенин А.О., Лагойко В.М., Лукичев Б.Г. Вариабельность гликемии у больных сахарным диабетом с различными стадиями диабетической нефропатии. №4, с. 46.

19. Воробьев Е.А., Галкина О.В., Зубина И.М., Богданова Е.О., Левыкина Е.Н., Кучер А.Г. Использование биомаркеров миокардиального повреждения и сердечной недостаточности в предиктивной и ранней диагностике острого повреждения почек при остром коронарном синдроме. №6, с. 28.

20. Галкина О.В., Богданова Е.О., Зубина И.М., Левыкина Е.Н., Лапин С.В., Ткаченко О.Ю., Мазинг А.В., Добронравов В.А., Смирнов А.В. Сравнительный анализ иммунологических методов определения циркулирующих антител к рецептору фосфолипазы A₂. №6, с. 71.

21. Добронравов В.А., Карунная А.В., Сиповский В.Г. Клинико-морфологическая презентация люпус-нефрита (одноцентровое исследование 157 случаев). №6, с. 40.

22. Жданова О.А., Настаушева Т.Л., Батищева Г.А., Савченко А.П., Стеньшинская Е.В., Звягина Т.Г. Физическое развитие и идиопатический нефротический синдром у детей. №3, с. 79.

23. Ковалевский В.А., Шишкин А.Н. Особенности тиреоидного статуса у пациентов, находящихся на программном гемодиализе. №4, с. 61.

24. Лаврищева Ю.В., Румянцев А.Ш., Захаров М.В., Кулаева Н.Н., Сомова В.М. Саркопения – актуальная проблема при хронической болезни почек 5д стадии. №1, с. 60.

25. Левицкая Е.С., Батюшин М.М., Гульченко В.В., Хрипун А.В. Анализ влияния канальцевой дисфункции на вероятность развития сердечно-сосудистых осложнений у пациентов с артериальной гипертензией в позднем периоде после острого коронарного синдрома. №5, с. 43.

26. Лобанов Ю.Ф., Латышев Д.Ю., Зверев Я.Ф., Текутьева Н.А., Михеева Н.М. Особенности фосфорно-кальциевого обмена у детей с нейрогенными расстройствами мочеиспускания. №1, с. 45.

27. Мамбетова А.М., Гатураева Ш.Н., Семенова И.Л., Кегадуев А.Ш. Прогнозирование риска развития острого инфаркта миокарда у больных хронической болезнью почек 5Д стадии и минерально-костными нарушениями. №5, с. 51.

28. Мамбетова А.М., Хутуева М.Х., Тхабисимова И.К., Кегадуев А.Ш. Взаимосвязь факторов системного воспаления и сердечно-сосудистой кальцификации у больных с хронической болезнью почек 5Д стадии. №5, с. 58.

29. Минеев В.Н., Кузьмина А.А., Лалаева Т.М. Апельин/АРJ сигнальная система и скорость клубочковой фильтрации при различных вариантах бронхиальной астмы. №4, с. 55.

30. Муштин Н.Е., Цед А.Н., Дулаев А.К., Леонтьева Н.В., Румянцев А.Ш. Возможности использования фракционированных и нефракционированных гепаринов после первичного эндопротезирования тазобедренного и коленного суставов у пациентов, получающих программный гемодиализ. №6, с. 55.

31. Ныркова П.А., Савенкова Н.Д. Сравнительное исследование эффективности цитостатической терапии первого выбора ингибиторами кальцинейрина и ингибиторами синтеза нуклеотидов гормональночувствительного, гормонозависимого и со стероидной токсичностью нефротического синдрома у детей. №3, с. 72.

32. Панков Е.А., Папаян К.А., Капустин С.И., Савенкова Н.Д. Особенности распределения полиморфных вариантов генов, ассоциированных с тромбофилией и артериальной гипертензией у детей с гемолитико-уремическим синдромом. №3, с. 90.

33. Полушин Ю.С., Соколов Д.В., Молчан Н.С., Акмалова Р.В. Влияние искусственного кровообращения на развитие острого повреждения почек после операций на открытом сердце. №4, с. 37.

34. Румянцев А.Ш., Филинюк П.Ю., Коростелева Н.Ю., Панина И.Ю. Скрининг инсулинорезистентности у больных на гемодиализе. №1, с. 51.

35. Смакотина С.А., Боханов Ю.А., Фомина Н.В. Показатели нейродинамики и внимания у пациентов

с терминальной стадией хронической болезни почек. Влияние процедуры гемодиализа. №4, с. 67.

36. Смирнов А.В., Добронравов В.А., Храброва М.С. Клинико-морфологическая характеристика и отдаленный прогноз при моноклональной гаммапатии ренального значения: опыт одного центра. №6, с. 19.

37. Смирнова Е.В., Проскурнина Е.В., Краснова Т.Н. Особенности оксидативного статуса у больных волчаночным нефритом. №1, с. 39.

38. Стаценко М. Е., Фабрицкая С.В., Рындина Ю.А. Роль ожирения в поражении почек у больных с хронической сердечной недостаточностью. №5, с. 29.

39. Сукало А.В., Козыро И.А. Особенности течения нефрита, ассоциированного с IgA-васкулитом Шенлейна–Геноха у детей. №3, с. 64.

40. Трофимов В.И., Баранов Д.З. Клинические и функциональные особенности больных бронхиальной астмой, хронической обструктивной болезнью лёгких и сочетанием бронхиальной астмы и хронической обструктивной болезни лёгких. №4, с. 80.

41. Умалатова М.И., Летифов Г.М., Махачев Б.М. Морфофункциональные нарушения сердечно-сосудистой системы при САКУТ-синдроме у детей. №5, с. 37.

42. Чеботарева Н.В., Кучиева А.М., Ли О.А., Рошупкина С.В., Цао В. Опыт применения ритуксимаба при резистентном к терапии фокально-сегментарном гломерулосклерозе у взрослых: серия наблюдений и краткий обзор литературы. №2, с. 52.

43. Шорманов И.С., Дубров А.И., Жигалов С.А. Эффективность и безопасность применения метоксиполиэтиленгликоль-эпоэтина бета у больных на диализе при конверсии с эпоэтинов короткого действия. №6, с. 65.

У. ОРИГИНАЛЬНЫЕ СТАТЬИ

Экспериментальные исследования

44. Богданова Е.О., Береснева О.Н., Зубина И.М., Иванова Г.Т., Парастаева М.М., Галкина О.В., Добронравов В.А. Канонический WNT сигналинг и ремоделирование миокарда при артериальной гипертензии и хронической дисфункции почек. №6, с. 85.

45. Богданова Е.О., Семенова Н.Ю., Береснева О.Н., Галкина О.В., Зубина И.М., Иванова Г.Т., Парастаева М.М., Добронравов В.А. Повышенная экспрессия TRPC6 в кардиомиоцитах как один из механизмов гипертрофии миокарда при дисфункции почек. №4, с. 93.

46. Куликов А.Н., Береснева О.Н., Парастаева М.М., Иванова Г.Т., Кучер А.Г., Карал-Оглы Д.Д., Каюков И.Г., Смирнов А.В., Орлов С.В. Влияние длительного потребления рациона с высоким содержанием хлорида натрия на кардиоваскулярную

систему яванских макак (*Macaca fascicularis*). №6, с. 93.

47. Левицкая Е.С., Батюшин М.М., Касич И.Н., Акименко М.А., Воронова О.В., Мокрушин А.А., Черкашина М.Д., Чумакова И.Е. Прогнозирование ремоделирования артерий почек малого диаметра в модели экспериментального гломерулонефрита. №5, с. 64.

48. Соколова И.Б., Иванова Г.Т. Экспериментальная нефрэктомия: почки и состояние мозговой микроциркуляции. №4, с. 87.

VI. ЖУРНАЛ В ЖУРНАЛЕ

Актуальные проблемы урологии

49. Костоева З.А., Чеботарева Ю.Ю., Богатырева Л.Н., Имиева Т.Б. Медико-социальные факторы риска рецидивирования вульвовагинита у девочек с инфекциями мочевой системы. №5, с. 72.

VII. ПРОГРАММА НЕПРЕРЫВНОГО ПОСЛЕДИПЛОМНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПО НЕФРОЛОГИИ

50. Круглый стол Ассоциации нефрологов. №3, с. 95.

51. Нагибович О.А., Шипилова Д.А., Шукина Н.А., Трандина А.Е. Проблемы количественной оценки экскреторной функции почек на основе креатинина. №4, с. 102.

52. Неворотин А.И., Авсиевич И.В., Суханов И.М. Научная статья в англоязычном медицинском журнале. Часть 3. №1, с. 96.

53. Неворотин А.И., Авсиевич И.В., Суханов И.М. Научная статья в англоязычном медицинском журнале. Часть 4. №5, с. 80.

54. Парастаева М.М., Береснева О.Н. И.П. Павлов в жизни и русском искусстве XX века (к 170-летию со дня рождения). №3, с. 97.

55. Смирнов А.В., Румянцев А.Ш. Острое повреждение почек. Часть I. №1, с. 67.

56. Смирнов А.В., Румянцев А.Ш. Острое повреждение почек. Часть II. №2, с. 96.

VIII. НАБЛЮДЕНИЯ ИЗ ПРАКТИКИ

57. Егшатын Л.В. Применение парикальцитола в комбинации с цинакальцетом при вторичном гиперпаратиреозе у пациента с хронической болезнью по-

чек 5 стадии на заместительной почечной терапии программным гемодиализом. №6, с. 100.

58. Кирсанова Т.В., Кравченко Н.Ф., Балакирева А.И. Развитие неонатальной волчанки у одного из двух детей при дихориальной диамниотической беременности у женщины с нераспознанной системной красной волчанкой с поражением почек. №2, с. 88.

59. Козловская Н.Л., Коротчаева Ю.В., Демьянова К.А. Атипичный гемолитико-уремический синдром при гломерулопатиях. Клиническое наблюдение и краткий обзор литературы. №2, с. 80.

60. Литвинов А.С., Савин А.В., Кухтина А.А., Ситовская Д.А. Клинико-морфологические параллели повреждения легких и почек при COVID-19. №5, с. 97.

61. Прокопенко Е.И., Кантария Р.О., Ватазин А.В., Пасов С.А. Тяжелая анемия, вызванная парвовирусом В19, у пациентки с функционирующим ренальным трансплантатом: клиническое наблюдение. №2, с. 72.

62. Пятченков М.О., Воробьева О.А., Бельских А.Н., Захаров М.В., Дендрикова М.Ю. Клинический случай мембранозной нефропатии у больного с IgG4-ассоциированным заболеванием. №4, с. 110.

63. Рамеев В.В., Козловская Л.В., Рамеева А.С., Тао П.П. Детергентные свойства как основа лечебного эффекта димексида при АА-амилоидозе инфекционной природы (клинический разбор). №2, с. 60.

IX. ЮБИЛЕИ

64. К юбилею профессора Сергея Олеговича Мазуренко. №3, с. 107.

65. Профессор Ванчакова Нина Павловна (к юбилею). №1, с. 103.

66. Профессор Владимир Николаевич Ткачук (к 90-летию со дня рождения). №4, с. 122.

67. Савенкова Н.Д. Профессор Александра Антонова Валентинович (к 110-летию со дня рождения). №1, с. 105.

X. УКАЗАТЕЛИ

68. Именной указатель. №6, с. 109.

69. Систематизированный порядковый указатель статей, опубликованных в т. 24 журнала «Нефрология» в 2020 г. №6, с. 106.